Úvodné stretnutie Národnej kvalifikačnej platformy (8. 12. 2022)
Stretnutie bolo zamerané na „reštart“ Národnej kvalifikačnej platformy projektu BUS Double Decker.
Prezident ZSPS Pavol Kováčik na stretnutí popísal aktuálnu situáciu v stavebníctve z pohľadu praxe, rozvoja pracovnej sily a tiež vzdelávania a výchovy odborníkov. 
Zuzana Kyrinovičová (ÚVS) vo svojom príspevku predstavila obsahovú štruktúru pripravovanej Analýzy Stauts Quo ako prvého výstupu projektu. Zároveň účastníkom workshopu objasnila potrebu obnoviť činnosť Národnej kvalifikačnej platformy tak, aby SR mohla adekvátne reagovať na nové výzvy, ktoré sú na slovenské stavebníctvo kladené v kontexte nových klimaticko–energetických cieľov EÚ a zvyšujúcich sa tlakov na efektivitu sektora a zrýchľovanie technologického pokroku. Prítomným predstavila aj celý koncept EÚ iniciatívy BUILD UP Skills a v krátkosti popísala jednotlivé aktivity a projekty, ktoré SR od začiatku implementácie iniciatívy v roku 2011 až do teraz zrealizovali.
František Doktor (ViaEuropa) prezentoval príspevok o potrebách a očakávaniach od škôl, od ktorých sa očakáva, aby pripravovali a zvyšovali kvalifikáciu pracovníkov na stavbách, kde ako súčasť kvalifikácie bude splnenie nových požiadaviek na technológie.
V diskusii sa účastníci mítingu venovali nasledovným témam:
· nedostatočné poskytovanie vzdelávania stredných škôl z pohľadu aktuálnych potrieb trhu práce a legislatívy;
· nedostatočné materiálno-technické vybavenie odborných škôl a finančné prostriedky na jeho modernizáciu;
· nedostatok kvalitných odborných pedagógov;
· potrebné legislatívne zmeny na riešenie uvedených výziev.

Účastníci workshopu vyjadrili podporu činnosti Národnej kvalifikačnej platforme a ocenili možnosť takouto formou pozitívne ovplyvniť ďalší vývoj v odbornom vzdelávaní v stavebníctve.
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