Workshop národnej kvalifikačnej platformy k draftu Analýzy Status Quo slovenského stavebníctva (27.4.2023)
Na workshope odzneli príspevky spracovateľov jednotlivých častí Analýzy Status Quo projektových partnerov: Zväzu stavebných podnikateľov Slovenska, ViaEuropa, Ústavu vzdelávania a služieb a Slovenskej inovačnej a energetickej agentúry.
V diskusii boli porovnávané hlavné zistenia slovenskej Analýzy Status Quo s výstupmi českej Analýzy Status Quo, pričom boli identifikované nasledovné nedostatky v sektore stavebníctva spoločné pre obe krajiny:
· chýbajúce relevantné, konzistentné a kontinuálne štatistické dáta o vzdelávaní v stavebníctve ako aj uplatnení absolventov;
· nedostatočné prepojenie školy a praxe;
· nízka retencia absolventov odborných škôl v sektore stavebníctva, nakoľko po ukončení štúdia hľadajú uplatnenie v praxi v iný atraktívnejších povolaniach;
· vzhľadom na komplexnosť problematiky stavebníctva (nakoľko komplexnosť úloh ktoré sektor plní si vyžaduje nadrezortný prístup), chýba tak v ČR ako aj v SR dlhodobá vízia a strategické plánovanie v stavebníctve na celoštátnej úrovni.
Účastníci workshopu vyjadrili presvedčenie, že projekt BUS Double Decker má potenciál navrhnúť riešenia uvedených problémov a prispieť k zlepšeniu situácie v oblasti vzdelávania v stavebníctve.

